

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Aki most a régmúlt harcaira hivatkozva ellenzi a két munkáspárt szoros együttműködését, lényegében a reakció kezére játszik.

Magyar Kommunista Párt
Szociáldemokrata Párt

Világbiztonság

A világ érdeklődésének homlokterében a hitleri Németország végső összeomlásának a perceiben már nem az a tény áll, mikor szűnik meg a végső katonai ellenállás, hanem a háború befejezésén túl mutató, a háború utáni évek békéjét biztosítani akaró hatalmas értekezlet, amely a tegnapi napon nyílt meg San-Franciscóban. A német összeomlás már csak befejezi a fasiszta hatalmi rendszer szervezett ellenállásának megtörését — ehhez most már semmi kétség sem férhet —, a faszizmus végső megsemmisítését azonban nem a harcterekeken fogják elvégezni. Saját példánkból, országunk nehezen előrehaladó újjáépítéséből világosan láthatjuk, hogy a faszizmus hatalmi gépezetének szétverése még nem jelenti annak végső szétzúzását: ezt csak alapos, kitaró és tervszerű politikai munkával lehet elérni.

A San-franciscói értekezlet célja, a világbiztonsági szervezet kérdésének megvitatása. A San-franciscói értekezlet még nem békeértekezlet, — sem az ellenséges államok, sem a semleges államok nincsenek képviselve. Az itt hozott határozatok mégis az eljövendő fegyverszüneti és békétárgyalásokat döntően befolyásolják. Az értekezleten 47 nemzet kiküldöttei tárgyalják meg, milyen körülmények között lehetne biztosítani a világot a jövőben mindenmú háborús merénylet és uszítás ellen. Az értekezlet fontosságára és jelentőségére mutat az a tény, hogy a Szovjetunió képviselőjében Molotov személyesen vesz részt, annak megnyitását Truman, az Egyesült Államok elnöke, Roosevelt utóda mondott megnyitót. De ugyanúgy emeli az értekezlet jelentőségét az összes szövetséges államok nagy államférfiainak és szabadsághőseinek jelenléte.

A San-franciscói értekezlet a békét és a világbiztonságot akarja előkészíteni, hogy ne következhessek még egyszer a békétárgyalások alapelveinek elsikkasztása, mint az első világháború után, amikor is a wilsoni alapelvek már a békékötésnél, méginkább pedig azután elsikkadtak és amelyek alapján igazgató vált az a vélemény, hogy a békekongresszus megvetette a második világháború alapját.

A Szovjetunió már eddigi magatartásával is bebizonyította, hogy a háború befejeztével tartós és komoly békét akar, amikor a legyőzött ellenséges államokkal szemben igazságos és enyhe feltételeket hozott. Finnország, Románia, Bulgária és Magyarország esetében lehetővé tette a demokratikus és gazdasági

Halálos ítélet Szilády csendőrezredes ügyében

A Vörös Hadsereg átkelt az Elbán

Bréma, Regensburg elesett — Brünnt elfoglalták — Charlottenburgba benyomultak az orosz csapatok — Olasz hazafiak felszabadították Milanót

MEGNYILT A SAN-FRANCISCÓI KONFERENCIA

Moszkva, április 26. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: 3. bjeloruszjai arcvonalunk csapatai április 25-én

elfoglalták Pillaut, a samlandi félsziget utolsó német kézben levő városát

és jól megerősített kikötőjét és a német haditengerészet bázisát a Balti tengeren. E harcok során az arcvonal csapatai elfoglaltak több, mint 20 helységet.

1. bjeloruszjai arcvonalunk csapatai

átvágta a Berlintől nyugatra vezető összes utakat és április 25-én Potsdamtól északra gatra egyesültek az 1. ukrán arcvonal csapatával, így módon befejeződött Berlin teljes bekerítése.

E harcok folyamán az arcvonal csapatai több nyugati külvárost foglaltak el. Berlintől északra és

keletre utcai harcok folytak és elfoglaltak két északi kerületet. A német fővárostól délnyugatra az arcvonal csapatai harcok közepette elfoglalták Mühleisen és Friedland városokat. Az arcvonal csapatai az április 25-én lefolyt harcokban több, mint 2500 német katonát és tisztet ejtettek fogságba és zsákmányoltak 297 repülőgépet, 110 tábortábori ágyút, 1130 gépkocsit, 16 mozdonyt és 1311 vasutkocsit.

1. ukrán arcvonalunk csapatai behatoltak Berlin nyugati részébe, miután több elővárost megtisztítottak. Cottbusból északra az arcvonal csapatai több, mint 40 helységet foglaltak el.

Drezdától északnyugatra az arcvonal csapatai átkeltek az Elba folyón, melynek nyugati partján elfoglalták Risa városát.

Bautzen közelében visszaverték az ellenség erős gyalogos és páncélos kötelékeinek támadásait, miközben súlyos veszteségeket okoztak neki. Az arcvonal csapatai az április 24-én lefolyt harcokban több, mint 3000 német katonát és tisztet ejtettek foglyul és zsákmányoltak 22 repülőgépet, továbbá 70 tábortábori ágyút.

1. ukrán arcvonalunk csapatai Berlintől nyugatra levő német koncentrációs táborból kiszabadították Herriot-t, a francia köztársaság volt miniszterelnökét.

Csehszlovákia területén Hodonin városától északnyugatra 2. ukrán arcvonalunk csapatai folytatták előnyomulásukat, több mint 50 helységet elfoglaltak és harcra kezdtek Brno (Brünn) határában és benyomultak a városba. A várostól délkeletre lévő repülőtéren az arcvonal csapatai 18 német repülőgépet zsákmányoltak.

Miután elfoglalták a város déli elővárosait, 4 km-re közelítették meg a város központját.

A németek ebben a városban épp oly elkéseredetten harcolnak, mint Berlinben, Hamburg ostroma sem szünetel.

Öt német hadosztályt kerítettek be a szövetségesek az olasz fronton

London, április 26. A szövetséges csapatok, miután átkeltek a Pón, nagy erővel haladnak észak felé. Már elérték Mantuát, mely 30 km-re van Veronától, a következő német erődvonal gőpönjától.

Ezen a szakaszon 5 német hadosztályt kerítettek be.

A nyugati part mentén az 5. hadsereg csapatai jóval túl vannak Spezián, a Földközi-tengeri német búvárhajó támaszponttól. A francia csapatok átlépték az olasz határt Nizzától 38 km-re északra.

Légítámadás Berchtesgaden ellen

Angol nehéz bombavető brit és amerikai vadászgépek kíséretében tegnap

lesúlytottak Hitler berchtesgadeni fellegvárára.

Bombázták a közelben fekvő SS kaszárnyákat és Hitler kastélyát a Berchtesgadenből 8 km-re fekvő Kehlstein csúcsán.

A felvételek szerint több hattonnás bomba telibe talált a kastélyt és a kaszárnya épületeket.

A léghátrító tűz erős volt, de német vadászgép nem szállt fel Hitler fellegvárának védelmére.

Az utolsó német leadó közli

London, április 26. Az észak német rádióadó éjjelkor ezt mondta: Berlin csatájának ötödik és legszörnyűbb napja végetért. Amit a német fővárosnak a szovjet tüzéségtől és légtámadástól el kellett szenvednie, minden eddigit elhomályosít. Az észak-német rádió továbbra is arról ad hírt, hogy Hitler Berlinben van és személyesen irányítja a hadműveleteket.

Regensburg elesett

London, április 26. A 9. amerikai hadsereg az Elbán létesítette a hídfőt még tovább szélesítette, még beljebb nyomult Németország szívé, Berlin felé és e harcok során 4500 német katonát ejtett fogságba, köztük egy tábornokot is. A 3. amerikai hadsereg ellőkelői Ausztria felé való előnyomulásuk során tegnap este 25 km-re álltak Passautól, az osztrák határvárostól. Patton tábornok csapatai helyenként 25 km-t nyomultak előre.

áthaladtak Regensburgon, megtisztították Regen fontos közlekedési csomópontot és 80 km-re közelítette meg Linzet és a 100 km-re állnak Berchtesgadenről.

A 7. amerikai hadsereg ma részben átkelt a Dunán, részben felzárkózik a folyóhoz egy 190 km széles szakaszon, mely Ulm és Augsburg között húzódik.

Az 1. francia hadsereg Ulm elfoglalása után dél felé előretört és széles arcvonalon elérte az Iller-csatornát.

Az északi szakaszon az 1. francia hadsereg a svájci határnak mintegy 70 km-es szakaszán tartja ellenőrzés alatt, a Bodeni-tó partját megtisztítják az ellenségtől. A

legutóbbi 48 ra folyamán francia csapatok 7000 katonát, köztük két tábornokot ejtettek fogságba. A francia csapatok legutóbbi jelentése szerint már csak 40 km-re vannak Tiroltól. A nyugati arcvonal északi szakaszán

a brit 2. hadsereg csapatai folytatják Bréma ostromát.

Megnyilt a San-franciscói konferencia

London, április 26. San-Franciscóban tegnap 47 nemzet kiküldöttjének jelenlétében zajlott le annak a konferenciának megnyitó ülése, amelynek célja egy világbiztonsági szervezet megteremtése. Az ülést Stettinius külügyminiszter nyitotta meg. A kiküldöttek ezután meghallgatták Truman elnök üd-

vözlő rádióbeszédét. Washingtonból. Az elnök a beszéd során kiemelte, hogy az ülés tagjaitól várja Roosevelt nagy tervének megvalósítását, a világhéke biztosítását. Meg kell teremteni azt a gépezetet — mondotta —, amely nemcsak lehetővé teszi, hanem biztosítja is a jövő világbékét.

újjaszületést ezeknek az egykor ellenséges államoknak. Bebizonyította a szovjet- lengyel kölcsönös segélynyújtási és együttműködési egyezmény megkötésével, hogy el akarja tüntetni a kölcsönös bizalmatlanság légkörét Kelet-Európából és elejét akarja venni egy újabb fasiszta támadás lehetőségének.

leten megmutatták mind a Szovjetunió, mind Anglia és az Egyesült Államok, hogy a faszizmus letörésére őszinte és komoly együttműködést kívántak, a San-franciscói értekezlet pedig annak a bizonyítéka lesz, hogy ez a háborúban kialakult szövetség a békében is gátja lesz minden reakciós és fasiszta törekvésnek. Be fogja bizonyítani annak a reakciós

spekulációnak értelmetlenségét, hogy a háború befejezése a szövetséges hatalmak egységfrontját megbontja és ezzel újra feltámadhat a reakció ereje. Bizunk abban, hogy a San-franciscói értekezleten tanácskozó hatalmak olyan világbiztonsági szervezet létrehozásának alapelveit fektetik le, amely valóban elejét veszi a jövő háborújának.

Rövid külföldi hírek

Amerikai nehézbombázók tegnap a pilseni Skoda-műveket támadták. A támadásban 550 nehézbombázó vett részt. A támadás előtt felhívást intéztek a Skoda-gyár munkásaihoz.

A franciaországi függetlenségi mozgalom kiállítását rendez a magyar festők, szobrászok és fényképezők alkotásából. Ez a kiállítás a „Győzelemért és Szabadságért” akció keretein belül fog lebonyolódni, amelynek célja az új magyar hadsereg, valamint a francia hadsereg támogatása.

Hétéves francia körök szerint Petain visszért Franciaországba. A France Libre szerint a Petain ellen fogantatott letartóztatás és felelősségrevonás még mindig érvényben van és követeli ennek végrehajtását. A L'homme Petain hazatérésében ismét valami ténykedést lát és lehetségesnek tartja, hogy Franciaország népei közti viszály feltámasztása a célja. A Paris Post erősen rendszabályokat követel Petain ellen.

A Marlanna szigetéről felszálló amerikai repülőgépek tegnap nagy támadást hajtottak végre Tekió ellen. A támadásban mintegy nyolcszáz nehézbombázóból álló köteléket 1000 vadászgép kísérte. A főváros felett lezajlott légharc során 62 japán repülőgépet lőttek le.

A brit parlamenti küldöttség tegnap hazaérkezett Németországból, miután megtekintette a buchenwaldi koncentrációs táborok borzalmaival és egyben átnyújtotta az ott készített jegyzőkönyvet. A buchenwaldi állapotokról filmet készítenek, amelyet be fognak mutatni Németországban.

Bérszántók és traktorajánosok figyelmébe!

Felhívjuk az összes bérszántókat és traktorajánosokat, hogy éjjel-nappal szánjanak. Ezideig a szántás nagyon kevés eredménnyel járt és városunk közellátása forog veszélyben. Akik kivitték az üzemanyagjukat és valami oknál fogva nem szánjanak, ismételt felhívjuk, hogy azonnal jelentésük be Arany János-u. 2. sz. alá. Előnk-ség.

A földigénylő bizottság felhívása

Felhívja a földigénylő bizottság mindazokat, akik földigényüket már bejelentették, de még ezideig földet nem kaptak, hogy a földosztás Elep 19/20 (Mike János 56 hold), Bellelő 91 (Ref. Egyház, 98 hold), Elep (Kövesdy alapítvány, 257 hold), Köselység 31. (Széles István, 31 hold) és Köselység 30 (Polgári Istvánné, 40 hold) földeken jövő héten szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton, május 2., 3., 4. és 5-én fog megtörténni. Így igényük kielégítésére a helyszín(en) okvetlen jelenjenek meg, mert ha nem, úgy a földosztásból a város területén kimaradnak.

Halálra ítélte a Népbíróság Szilády Gyulát

Majdnem meglincselte a tömeg

Zsúfolásig megtöltött terem előtt tárgyalta a Népbíróság csütörtökön délelőtt Szilády Gyula csendőrezredes ügyét. A vádirat a leg súlyosabb bűnlajstromot tartalmazza. Szilády Gyula csendőrezredes minden különösebb kényszerítés nélkül vezető állásban szolgálta a fasizmus fennmaradását, csendőrei harcra vetése és az ellenállási mozgalom üldözése által hozzájárult a nyi-

las kormányhatalom fenn tartásához. Része volt emberek ezreinek kínzásában, meggyilkolásában és kifosztásában. Magyar állampolgár létre segítséget nyújtott a németeknek magyar állampolgárok üldözésében. Népellenes magatartást tanúsított, amennyiben nem vett tudomást arról, hogy az alája rendelték brutálisan kínozzák a vallatottakat.

A nép haragja

A vádlott vallomásában előadja, hogy 1941 óta szolgált Debrecenben, 1942-ben vette át a csendőrkörületi parancsnokságot. Jelen volt azon a bizonyos szegedi értekezleten, ahol a gettó felállítását elhatározták.

— A csendőrök védelemsgazdálkodást teljesítettek a táborban — mondja.

— Gyilkoltak! — kiáltják a hallgatóság soraiból.

— Fosztogattak!

— Előfordult vagyonek-kobzás is — válaszol a vádlott.

Tomola Béla törvényszéki tanácselnök, vezetőbíró kijelenti, hogy a közbeszólások miatt a tárgyalást nem folytatja. Erre a jelenlévők-ből ellenállhatatlan erővel

Szilády „parancsra” gyilkoltak... és dadog

Az Apafája-erdőn történt gyilkosságról elmondja:

— Most értesültem csak róla, akkor már nem voltam Debrecenben.

— Ön azt mondja, a gettóban „védelemsgazdálkodást” teljesítettek. Kit vettek ott, ki ellen?

A vádlott ötl-hatol. A bírő megismétli a kérdést. Végül kinyögi:

— Volt ott kb. 10.000 személy, a külső védelem arra szolgált, hogy önkényesen el ne távozzanak.

— Ön felesküdt Magyarországot védelmére. Miért harcolt Szilási mellett?

— Parancsot kaptam.

— De Horthytól is kapott parancsot fegyverletételre, miért nem azt teljesítette?

— kiáltja a hallgatóság.

Most az ügyész kérdezi a vádlottat:

— Visszajött még október 9-i elmenekülése után Debrecenbe?

— Igen, 15-én.

— Megrótták az elmenésért?

tör ki a felháborodás. Hatalmas tüntetésben a tárgyalás azonnali folytatását, halálos ítéletet követelnek. Sokévi szenvedés kér bosszút, mikor a vádlottat meglincselik. Az elsöprő erejű tüntetés nyomására a bírő kénytelen a kihallgatást tovább folytatni.

A vád ellen védekezve, a csendőrezredes felhozza, hogy a csendőrök bevetéséről a németek intézkedtek, hogy a katonaszökevényeket kereső járőröket nem az ő csendőrei adták, mert ő hozzá csak a frontszolgálatot teljesítők tartoztak, hogy a Gestaponak nem ő szolgáltatta az adatokat a letartóztatásokhoz, hanem azt a nyomozó alosztálytól szereztek be.

— Igen.

— Akkor nem mehetett el parancsra. (Éljenzés.)

— Ügyészségi kihallgatásokon azt mondta, hogy ismeri Binder Zoltán és Demeter Gusztáv csendőrtiszteket s hogy ez két megbízható fiatal tiszt. Fenn tartja ezt?

— Igen.

— Ők csinálták az apafajai tömeggyilkosságot. A téglagyári gettó fennállása alatt indított Ön eljárást egyetlen csendőr ellen, mert kegyetlenkedett?

— Nem.

— Vallomása szerint Horváth Sándor ezredes adott Önnek parancsot a csendőrök bevetésére.

— Ő továbbította a német parancsot.

Az ügyész felolvassa Horváth Sándor rendőrségen tett vallomását: „Nem adtam parancsot a csendőrség bevetésére, sőt elrendeltem a harcban kimerült galántai zászlóalj kivonását, ami nem

történt meg.” — A hallgatóság lelkes éljenzésben részesíti a népügyészt.

Hazai Jenő géplakatos, budapesti lakos megrendítő vallomást tesz.

— Vádlott szándékosan félrevezeti a Népbíróságot. Úgy állítja be, mintha a csendőrlégénység egyéni kielégésből kegyetlenkedett volna. Őt és fél hónapot voltam a csendőrség fogházában. Tapasztaltam, hogy tisztok jöttek és adtak parancsot kinzásra, villanyárammal és egyéb módszerekkel. Minden központi

Hóhérok főnöke

Lakatos Béla tanú ezt mondja: „Azokat, akik a demokratikus Magyarországgért harcolni mertek, nem a tábori, hanem a tényleges csendőrség üldözte. Ennek pedig egy parancsnoka volt, az ezredes úr.”

A hallgatóság soraiból két újabb tanú jelentkezik, hogy vallomást akar tenni. Dr. Gergely Jenő ügyvéd a debreceni gettó borzalmairól beszél. Az ügyész megkérdezi:

A gettó előtt internálótáborban volt, mint mondja, német őrizet alatt. A csendőrök azt vették el, amit ott meghagytak?

— Igen.

— Szóval itt még rosszabb volt?

Vádbeszéd — halálos ítélet

Döbbenetes csendben hallgatják ezeket a szavakat. Utána az ügyész beszél.

— Nem kell itt hosszú vádbeszédet mondani. Elég lenne egy szó: csendőrezredes. Ez az ember, aki Horthynek köszönhetette egész karrierjét, habozás nélkül szembefordult vele Szilásiért. Részt vett ott, ahol asztal mellett elhatározták 500.000 ember kiirtását. Kérhette volna nyugdíjazását, más is megtette. Elmenekült az oroszok elől és ide küldte „megbízható” embereit, akik Apafáján 60 embert legyilkoltak. Az ő neveltjei voltak, mint ahogy nem utolsósorban, hogy csendőrtiszti tanfolyamon is oktatót, dicső magyar csendőroket nevelt, akiknek brutalitása világszerte ismert. Csak a parancsnok nem tudott róla? A demokrácia elharcosait nem állították Népbíróság elé, hanem kidobták őket az ablakon és „szökés közben”

utasításra történt. Pesten he-tekig fekdtek csendőrök által agyonlőtt emberek az utcán. Pesterzsébeten éppen azok a csendőrök rendeztek hajtóvadászatot az ellenállási mozgalom résztvevői ellen, akik Soroksár és Dunaharaszti közt frontszolgálatot teljesítettek, tehát a vádlott csendőrei. A Nemzeti Számonkérőnél harapósfogóval húzták le az elfogottak körmét. A csendőrlégénység számtalanszor hivatkozott arra, hogy parancsot teljesít.

Ha a vádlott nem félt a haláltól, mikor a Vörös Hadsereg és mikor a partizánok ellen harcolt, miért félt akkor, mikor a haza védelmére kellett volna kelni?

— Össze se lehet hasonlítani a bánásmódot. Ott kemény fegyelem volt, de nem bántalmazták.

Öv. Katz Andorné most tért haza deportálásból. „A csendőrök a gettóból minden nap elvezényeltek egy csomó embert. Első nap engem is, a gyermekekkel együtt. Bevittek egy szobába, ahol négy férfi volt. Egy írógép előtt ült, egy gumibottal volt, egy másik szíjjal, a negyedik a falnál állt. Le-fektettek a földre, le kellett húznom a cipőmet, összekötözték. Megkérdezték, milyen elrejtett holmim van. A talpamat verték és azzal fenyegették, hogy előhozzák a gyermekeket. A vallatás után alig tudtam a talpamra állni.

agyonlőtték őket. A minisztertanács kimondta a csendőrség kollektív felelősségét. Mennyivel inkább felelős tehát a parancsnok. Halálos ítéletet kérek.

A bíróság tanácskozássra vonul vissza, aztán kihirdeli az ítéletet: Halál! A vezető bírő megkérdezi a vádlottat: — Kíván-e fellebbezni a bűnösség megállapítására, vagy csak a büntetés enyhítése miatt?

— Enyhítés miatt — felel a vádlott.

A tömeg lelkesen élteti a Népbíróságot, mely végre egyszer igazán a nép ítéletét mondta ki. R. E.

A vagongyár munkássága határozatot hozott, amelyben követeli az igazságügy-minisztertől, hogy a halálra ítélt Szilády Gyula csendőrezredest azonnal végezzék ki. Ellenkező esetben a kivégzést maguk fogják végrehajtani.

Munkák

Villanyüzemi biz

A villanygyárban nép volt, nem azért kellett volna dolgozni, mert napról napra feljött a népi életben, hogy a részében, a villanygyár vezérigazgatója és a vállalat felszámolták a munkások és a biállás álló üzemi bizottságok. A villanygyár dolgozókkal járul a népi élet, hogy a szava. Tadják, hogy az igazsádsága elérkezett. Hadseregen keresztül szorító bilinesét le-rol, az üzemi bizottság és az üzemi bizottság, nem pedig a zsákmányolást. A igazgatói állásokkal jövedelmeket tett üzemi bizottság, hanem tiszták. Az tagjai a rábizott végzik ünneket üzemi bizottság gyár minden gondjukra vállalják. Btani a város vezető igazgató nélkül zenji egy közösen romhalmaz és pusztítja. Az üzemi bizottság a szabadság és ké-

Makra

A Világítás

Tisztelettel közöl-tem város Világítás-lalata, Hőforrás-alkalmazottainak elöterjesztésére és ság javaslatára fott osztálygyűlés a mult rezeim al-sista és munkás miatt az alábbi e-tonai szolgálatot közésük esetén, n-állásukat:

Elmenekültek: Gyula vezérigazgató Béla műszaki igazgató Gyula kereskedelmi her Vilmos műsz. Dezső főkönyvelő műszaki felügyelő keresk. s-felügyelő műszaki s-felügyelő segéd-tiszt, Reisz-tiszt, Kovács Öc-szár Zoltánné ir-talin irnok, vitéz Miróczy János Lajos tisztviselő, zsefne fűrdőpén-dor segédmunkás

Katonák: Ba-igazgató, Rozgon-ügyelő, Eperjess-ügyelő, Kocsis-ügyelő, Nagy P. Kovács Pál I. mári Ferenc II. Béla segéd-tiszt, II. o. csop. vez., I. oszt. tiszt, K-tiszt, dr. Juhás-vos. Török Lajo-Debrecen, 19 Süss Sándor f-János üzemi bi-

MEGJE

A demokratikus ország első szocialista képe

Debrecen

Felelős szerkesztő: Szerkesztő: Ara 3

APOLLO-MOZI
Ragyogó magyar filmvígjáték
Egy szoknya egy nadrág
Főszerepben: Latabár Kalmán és Csikós Rózsi. Vasárnapra jegyfelvétel: pénteken és szombaton d. u. 2 órától

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)
Mától: A legújabb nagy magyar történelmi vígjáték
Ördöglovas
Fényes Aliz, Kis Manyi, Benkő Gyula és Makláry Zoltán főszereplésével. Orosz híradó! Előadások: fél 3 és fél 6-kor vasárnap d. e. 11-kor is. Pénztár 12-kor, vasárnap 10-től.

Meteor-mozgó
Ma pénteken Charles Cnaplin főszereplésével
Modern idők
vígjáték
Előadások: 3, fél 5 és 6-kor Pénztár 2 orakor.

Csokonai-színház
Ma pénteken, április 27-én
Érettségi
Előadás kezdete 4 órakor

PIGNICZKY ISTVÁN
órasmester
nyitva 10—12-ig
PIAC-U. 69.
Megyeháza szemben.

Munkásélet

Villanygyár üzemi bizottsága

A villanygyárban két napos ünnep volt, nem azért mintha nem kellett volna dolgozni, vagy a munkárium nap volt az a dolgozók életében, hogy a reakció dzsungelében, a villanygyárban a csúszó vezérgazgató és a többi 4 igazgató állását felszámolták. Helyébe egyszerű munkások és kistisztviselők kerültek. A villanygyár dolgozó társadalmával a villanygyár üzemeltetői ünnepelnek. A villanygyár dolgozó társadalmával a villanygyár üzemeltetői ünnepelnek. A villanygyár dolgozó társadalmával a villanygyár üzemeltetői ünnepelnek.

Makranczy László.

A Világítási Vállalat tisztogat

Tisztelettel közöljük, hogy Debrecen város Világítási és Vízüzemi Vállalata, Hőforrás- és Fürdőüzeme alkalmazottainak Bizalmi Testülete előterjesztésére és az Üzemi Bizottság javaslataira folyó hó 21-én tartott ülésezésén kimondta, hogy a múlt rezsim alatt tanúsított fasiszta és munkásellenes magatartás miatt az alábbi elmenekültek és katonai szolgálatot teljesítettek, jelentkezésük esetén, nem foglalkozhat el állásukat:

Elmenekültek: vitéz Szegedi Gyula vezérgazgató, vitéz Boczkó Béla műszaki igazgató, Kerekgyártó Gyula kereskedelmi igazgató, Wéber Vilmos műszaki főosztályvezető, Dezső főkönyvelő, Kulcsár József műszaki felügyelő, Kovács Endre keresk. s-felügyelő, Puskás Emil műszaki s-felügyelő, Than Gizella segédosztályvezető, Reisinger Jenő segédosztályvezető, Kovács Ödön segédosztályvezető, Csizsár Zoltán irnok, Ferenczi Katalin irnok, vitéz Kiss Ernő irnok, Miróczy János gépész, Fábian Lajos tisztviselő, özv. Reszegi Józsefné fűrdőpénztáros, Gönczi Sándor segédmunkás.

Katonák: Bartha István műsz. igazgató, Rozgonyi Kálmán m. felügyelő, Eperjessy Imre keresk. felügyelő, Kocsis Béla keresk. s-felügyelő, Nagy Balázs I. o. tiszt, P. Kovács Pál I. o. tiszt, Szatmári Ferenc II. o. tiszt, Bakonyi Béla segédosztályvezető, III. Tóth Ferenc II. o. csop. vez., Cseresznyés József I. o. tiszt, Koehler Lajos I. o. tiszt, dr. Juhász Gusztáv fűrdőorvos. Török Lajos szerelő.

Debrecen, 1945. április hó 24. Süss Sándor főbizalmi. II. Papp János üzemi bizottsági elnök.

MEGJELENT

A demokratikus Magyarországi első színházi és irodalmi képes hetilapja

Debreceni Színpad

Feladós szerkesztő: Gyöbry László
Szerkesztő: BARNÁ TIBOR.
Ara 3 Pengő

A demokrácia pillére a két munkáspárt összefogása

A két munkáspárt nyílt levele valamennyi szervezetéhez és tagjaihoz

Eltársak!

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt közösen fordul hozzátok, hogy ezzel is nyomatékosan adjon a munkásosztály és ezen túlmenően az egész magyar demokrácia legfontosabb kérdésének, a két párt szoros együttműködésének.

Az ideiglenes nemzetgyűlés és a nemzeti kormány, a fiatal demokráciának e két intézménye a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártokra támaszkodnak.

Ennek a tömörülésnek legfontosabb pillére a két munkáspárt összefogása.

Minél szorosabb, közvetlenebb ez az összefogás, annál gyorsabban irhatjuk ki a reakció és a nyilas mótely gyökereit, takaríthatjuk el a romokat, s annál biztosabban foghatunk majd az új, erős, népi Magyarországot felépítéséhez. Túlás nélkül mondhatjuk, hogy a két párt minél szorosabb együttműködése a magyar demokrácia döntő tényezője. Az egyre merészebben jelentkező reakció és a lappangó nyilasság legnagyobb reménye az, hogy sikerül őket vernie a két munkáspárt közé, hogy előbb csak meglátsza, ha lehet, később szétszakítsa azokat a kötelékeket, melyek a Szociáldemokrata és Kommunista Pártot egybefűzik.

Ezért tartjuk szükségesnek, hogy nyomatékosan felhívjuk a figyelmeteket arra, hogy fűzzétek szorosabbra az együttműködést. Most fordulunk hozzátok, amikor a gyűlölt német fasiszma és a dicső Vörös Hadsereg és az angol szász hatalmak a végső csapásokat mérik, amikor csapások az annyit óhajtott béke s küszöbön áll sokat szenvedett hazánk újjáépítésének megkezdése.

Minden közös célkitűzésünket valóra tudjuk váltani, ha az előttünk álló nagy és nehéz feladatok felismerésében az eddiginél szorosabban dolgozunk együtt.

Mindenütt, ahol kommunista és szociáldemokrata együtt harcolnak, a városi közgyűlésen és községi képviselőtestületben, a nemzeti bizottságokban, a gyárak üzemi bizottságaiban, a földigénylők között, az igazoló bizottságokban, az eddiginél szorosabban kell fogni az együttműködést. El kell kerülni minden eszközzel azt, hogy az ilyen testületekben a két munkáspárt

bármilyen kérdésben is szembekerülhessen egymással. Ne forduljon elő, hogy az egyik, vagy másik párt a fiatal demokrácia szerveibe beszivárgott, vagy arra kivülről ható erőkkel szavazzon, vagy annak útját egyengetse. A reakció számára nincsen biztatóbb látvány, amikor a két munkáspárt képviselői egymás ellen szavaznak. Ezt minden körülmények között el kell kerülni. Gondoskodni kell arról, hogy a közgyűlések, vagy bizottsági ülések előtt a két párt képviselői ott is előre megállapodjanak a fontosabb kérdésekre vonatkozólag, ahol nincsenek állandó összekötő bizottságok, s így biztosítsák a kommunista és szociáldemokrata egységesség fellepését.

Nyomatékosan fel akarjuk hívni az elvtársak figyelmét a szakszervezetekben folytatandó közös munka fontosságára. A szakszervezetek a multban a magyar munkásmozgalom szilárd oszlopai voltak. Jelentőségük most, az újjáépítés küszöbén még meg fog növekedni. Minden kommunista és szociáldemokrata tartsa egyik legfontosabb kötelességének, hogy erősítse a szakszervezeteket, segítse felépítésüket, járuljon minden módon hozzá, hogy a szakszervezetek ne csak hamarosan kiheverjék azokat a sebeket, melyeket a letűnt reakció és fasiszta barbárság ütött rajtuk, hanem gyors és erőteljes virágzásnak induljanak. Ennek viszont legbiztatóbb záloga a két párt jó elvtársi együttműködése és vállvetett, közös munkája.

Külön fordulunk azokhoz a szociáldemokratákhoz és kommunistákhoz, akik az elmúlt 25 évtized folyamán nem egyszer állottak egymással szemközt és akiknek emiatt nem könnyű kéz a kézben haladni. Ezeknek az elvtársaknak meg kell értenünk, hogy ha azt az álláspontjukat, ami annakidején a 10-15-20 év előtti viszonyok folyamán volt, fenntartják, úgy az ma, a gyökeresen változott viszonyok mellett súlyos kárt okoz nemcsak a munkásmozgalomnak, de az egész nemzetnek. Jusson eszünkbe, hogy a Kommunista és Szociáldemokrata Párt a közös üldöztetés napjaiban, a legszörnyűbb fasiszta terror idején nagyon helyesen rálépett a szoros együttműködés útjára. Tekintsenek körül a világban és látni fogják, hogy az erők összefogásának jegyében harcolnak a környező népek, Olaszország, Franciaország munkáspártjai is.

Aki most a régmúlt harcaira hivatkozva ellenzi a két munkáspárt szoros együttműködését, lényegében a reakció kezére játszik.

És ugyanilyen kárt okoz az is, aki a kommunista-szociáldemokrata összefogásban csak valami fondorlatot, manővert lát, amit a két párt

ideiglenesen, rövid távlatra folytat, hogy utána hamarosan szétválva ki-ki a saját külön útjára térjen. Az ilyen vélemény természetesen csökkenti az összefogás lendületét és eredményeit. Ezek az elvtársak szöges ellentétben állanak úgy a Kommunista Párt, mint a Szociáldemokrata Párt túlnyomó, nagy többségével. Azzal a többséggel, mely a munkás és a nemzet érdekeinek helyes felismerésével hosszú esztendőkre, az egész felépítési korszakra a két párt egyre szorosabb összefogásában látja az egyedül kivetető utat.

A munkásosztály egységének és a két párt összefogásának fokozott kihangsúlyozása céljából a Szociáldemokrata Párt és a Kommunista Párt a Szakszervezeti Tanácsal összefogva ünnepli a fővárosban a negyedszázad óta első szabad május elsejét. Azt akarjuk, hogy ne csak Budapesten, de a vidék minden városában és falujában is hatalmas egységben nyilatkozzék meg a magyar munkások, parasztok, haladó intelligencia harcos elszántasága.

Nyilatkozzék meg a fasiszmus és a reakció ellen, a demokrácia mellett, nyilvánítsa ki egységesen halálat és szerzetet a hazánkat felszabadító Vörös Hadsereg és a szabadságukért küzdő többi nemzet felé.

Hasson oda minden elvtársunk, hogy az idei május elseje hatalmas, egységes tömegével az egész világ felé demonstrálja a magyar dolgozó nép harcokészégét, erejét, fegyelmét. Ezért mindenütt ünnepelje a két párt közösen, a szakszervezetekkel együtt a munkásság se-regszemléjének nemzetközi napját, a május elsejét.

A régi jelszó — egyesülésben az erő — ma érvényesebb, mint valaha. Minél jobban tudjuk egyesíteni a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt erőit, annál gyorsabban lesz a magyar újjáépítés, annál inkább megrovidul az idő, mely alatt behagynak a fasiszmus ütött sebek, s annál hamarabb foglalják el hazánk dolgozóit az a helyet, mely őket a nemzet vezetésében méltán megilleti.

Szabadság!

A Magyar Kommunista Párt

nevében

RAKOSI MATYÁS.

Barátság!

A Szociáldemokrata Párt

nevében

SZAKASITS ÁRPAD.

A Magyar Kommunista Párt Domokos Lajos-utcai pártszervezete a párthelyiségben táncos egybekötött jótékonycélu

előadást rendez

vasárnap, április 29-én délután 3-8 óráig, melyre az érdeklődőket meghívja a rendezőség.

Búcsú a „bihari istentől“

A fiatal magyar fejlődési akarat ledöntött egy bálványt, egy hamis történelmi nagyságot. Gróf Tisza István alakját a haladó reakció negyedszázadon keresztül rajongta körül. Az önmagát felszabadító nép önérzete már 1918-ban elsőpörte a „bihari istent“ a magyar sorskerék mellől, de népünk nagykorúsága tisztavirág életének bizonyult. Több mint negyedszázadnak kellett eltelti ahhoz, hogy a nép ítélte imár másodszer és visszavonhatatlanul beteljesedjék az időközben Pantheonba csempészett „geszti úrlovar“.

A XX. század tirannusának magyar megszemélyesítője, a jobbágyirtó Werbőczy legtehetségesebb leszármazottja. Egy egész élet roppant erőfeszítését állítja a reakció szolgálatába. Szemében a nép akarat nélküli, érzéketlen csorda, mely dologra és engedelmesre született. Zsarnoksága alatt a munkások és parasztok számlálatlan ezre hajlott gerinccel fejezi be földönfutását anélkül, hogy az emberi méltósággal ismeretségbe került volna. Pártfogoltjai, a gentryk megtanították népünket, hogyan kell szemlesütve, megsüvegezt fövel sompolyogni a vármegye mindenható urai előtt.

Tisza esküdt ellensége mindennek, ami haladó. A feudális korszak átmentett kiváltságainak ódon bagolyvárából vivja meg ádáz haracát korának haladó erőivel. Ahogyan érzi a magyar Bastille eresztékének lazulását, úgy kövesedik benne az erőszakot intéző mélyesítő ellenállás.

Pártsemlelete jellegzetesen arisztokratikus. A maga pártjában látja a „jogrend“ óret és biztosítékát. Mindent elkövet a forradalmi erők semlegesítésére, a refortörékvések elgáncsolására és a fejlődés visszatarására. A rend és jogfolytonosság megővésének ürügyével elutasít minden haladó politikai törekvést, melylyel a munkásság és parasztság rést próbál útni az „alkotmányosság“ falain.

Nemzetiségi és választójogi politikájában van valami szemérmetlen és felháborító elmentmondás, melyet negyedszázad távlatából nem nehéz leleplezni: középdunai vezető szerepet igényel a magyarság kultúrfőlénye jogán és ugyanakkor kirekeszti a magyar népet az alkotmányos életből, annak politikai éretlenségére való hivatkozással.

Ha nem tudnánk, hogy a reakció mit köszönhet Tiszának, úgy meglepődnénk az effajta jellemzésen. De tudjuk és tudja ezt az ifjúság is, a 48-as örökség gondnoka. Az ifjúság számontartja azokat, akik a márciusi élettörvények megvalósulását késleltették és sohasem bocsájt meg azoknak, akik 48 eleven, beteljesedésre váró eszméit osztályérdekük kedvéért megkísérelték holt történelmi ereklyévé merevítetni.

Debrecen ifjúsága a történelem lomtarába taszított egy szobrot, melynek élő mása negyedszázaddal ezelőtt jóvátehetetlenül vétett a magyarság fejlődése ellen. Az ifjúság Peleteri szellemében mondta ki Tisza felett a végítéletet, kinek intő figyelmeztetését az új nemzétépítőnek is érdemes megszívlelnők.

L. P.

HIREK

Termelési bizottság ülése

Dűlőbiztosok és traktortulajdonosok figyelmébe!

A városi termelési bizottság legközelebbi ülését április hó 29-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg a városháza I. emelet 16. számú helyiségében, melyre a bizottság tagjait, valamint az összes dűlőbiztosokat és traktor tulajdonosokat ezennel is meghívom.

Az ülés tárgyainak fontosságára való tekintettel mindenkitől feltétlenül és pontos megjelenést várok.

A dűlőbiztosok hozzák magukkal arra vonatkozó jelentéseiket, hogy a megbízatásuk területén eddig hány hold föld lett megszántva és milyen magvakkal lettek azok bevetve.

A traktor tulajdonosok pedig szintén írásban jelentsék, hogy szombati napig bezárólag a felvett fizetvényből mennyit használtak fel, hány munka órát dolgoztak eddig összesen és hogy határrendszert hány katasztrális hold földet szántottak meg.

Ezen adatokról az orosz katonai parancsnokságnak határozott és biztos jelentést kell tenni, annál is inkább, mert az orosz katonai parancsnokság a város területén eddig teljesített mezőgazdasági munkákat mérve és módjával nincs megelégedve és kiltatásba helyezte, hogy amennyiben ezen határozott szándékos szabotázs cse-

lkménynek minősíthető munkarendszer és általában az egész termelési munkálkodás eredményesebb képet rövidesen nem mutatna, úgy a város területén működésben helyezett traktorok a munkálatakból kivonja és olyan helységbe irányítja és osztja be munkára, ahol a mezőgazdaság termelésére több gondot fordítanak, nem szabotálnak, hanem szemmel láthatólag szorgalmasan dolgoznak is.

Ezzel kapcsolatban felhívom a termelő mezőgazdasággal foglalkozó érdekeltségeket, hogy minden rendelkezésre álló emberi, állati és gépi erővel és üzemanyag felhasználásával a szántás és vetés eredményesebb munkálataira fordítsa minden idejét és igyekezzen más községek példájára, nemcsak a saját érdekében, hanem a közelet fontos teljesíthetése céljából is elérni mielőbb azt, hogy szántatlan és vetetlen földterület ne maradjon.

A napokban megejtendő ellenőrző vizsgálat során a szándékos mulasztók ellen a megfelelő szigorú büntető rendelkezéseket fogom alkalmazni. A szabotálókat internáltatom és a földjüket pedig elkoboztatom. Polgármester.

Az Egyetemi Kör híre

Ma, déli 11 órakor bölcsészgyűlés lesz a Központi Egyetem XIV-es tantermében, majd 12 órakor összegyűlés a belklinikai előadóteremben.

Kereskedő Társulat közleményei

Fűszernagykereskedők szakosztálya megalakult, vasárnap d. e. órakor a Kereskedő Társulatnál. Az összes érdekeltek pontos megjelölését kérjük.

Kereskedő Társulat a májusi ünnepségben összes tagjaival rész vesz, felhívjuk a Társulat összes tagjait, hogy május 1-én, reggel 8 órakor a Társulat Piac-u. 8. sz. alatti helyiségében az ünnepségen való részvétel végett megjelölni szíveskedjenek. Üzleteiket egész nap tartásuk zárva.

Április 22-én tartott nagygyűlésem megválasztott áru bizottság szombaton d. u. 5 órakor értekezletet tart, a bizottsági tagok pontos megjelenését kérjük.

Felhívjuk az összes kereskedő érdekeltségeket, minden szakmában, hogy belépésüket április 30-ig okvetlenül a Társulat helyiségében, Piac-u. 8. sz. alatt I. em. okvetlenül eszközölni szíveskedjenek.

Felhívás

Felhívás. Felhívunk minden 60 (hatvan) éven felüli munkabíró férfit, hogy hivatalunk állandó alkalmazására, közmunkára felveszi. Munkadíj napi 25.— P, szakmunkásoknál 30.— P. Jelentkezést minden nap hivatalunknál, Hatvan-u. 23. sz. Munkügyi Hivatal.

ORVOSI HÍR. Dr. Mezei Károly bőrgyógyász, nemibetegségek és kozmetika szakorvosa rendelő óráit megváltoztatva, 11-1-ig és 2-5-ig rendel Kossuth-utca 42.

MEGHÍVÓ

A magyar partizánokból alakult 1. honvéd őrszázalaj a MADISZ-szal karöltve táncal egybekötött műsoros előadást rendez szombat délután fél 4 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében, melyre tisztelettel meghívja a RENDEZŐSÉG.

LAPZÁRTA UTÁN

New-York, április 26. Angolszász csapatok elfoglalták a csehszlovákiai Egert.

Francia csapatok benyomultak Konstanzba.

A Vörös Hadsereg elfoglalta Stettint és elérte Charlottenburgot Berlinből nyugatra. Brünn teljesen felszabadult.

Bréma elesett. Amerikai csapatok 18 km-re állnak Passautól.

Olasz partizánok elfoglalták Mantuát és Milanot. Az amerikaiak bevették Veronát.

Nincs zsírod?

Termelj napraforgót!

Ipartestületi közlemény

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága f. hó 27-én, pénteken délután 4 órakor ülést tart az Ipartestület Piac-u. 28. sz. I. emeleti termében, amelyre az előjárósági rendes tagok ezúton hívja meg és feltétlenül megjelenésüket kéri Gacsárdy Mihály ipartestületi elnök.

HALÁLOZÁS. Fényi István fuvaros 43 éves korában 1944. évi november 2-án elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemetőben XV. táblabeli sírnál. Lakás: Bellegelő 50. Dankó temetkezés.

Gaal Imre gazdálkodó 47 éves korában 1945. évi január hó 2-án elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gyászolják: Felesége, Pongor Julianna, testvérei, sógora és kiterjedt rokonsága. Lakás: Pacsirta-u. 24. Dankó temetkezés.

Özv. Kovács Józsefné Pölöskey Marcella 71 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Halálát gyermekein és unokáin kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Ruyter-utca 24. Gebauer temetkezési vállalat.

Nyílttér

Volt feleségem, szül. Vavruska Margitert semminemű készízetői készsége nem vállalok.

Pelles János vendégios.

Hirdetmény

Felhívom a város fürdőző közönségének figyelmét arra, hogy az elmúlt év háborús cselekményei folytán a nagyerdei strandfürdő sok kabinja rongálódott meg, vagy rombolódott szét.

A kisebb kabinhiányokat a város helyreállíttatja, azonban az idő szerint nem áll módjában az, hogy a teljesen lerombolódott kabinokat is újjá építtesse ezért előreláthatólag a nyári fürdőszézon alatt kabinokban hiány lesz.

Felhívom ezért a fürdőző közönséget, hogy akik a lerombolódott kabinok helyett saját költségre (esetleg több család összefogása révén) kabint óhajtanak létesíteni, az erre vonatkozó feltetelekre a hivatalos órák alatt műszaki ügyosztály (városháza, adóhivatal 5. sz.) ad felvilágosítást.

Szendrey Sándor sk.

h. polgármester, a műszaki ügyosztály vezetője

Felelős szerkesztő és kiadó:

DR. TARISKA ISTVÁN.

Szerkeszti: VILÁG MIKLÓS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz.

II. emelet. Telefonszám: 254.

Előfizetés egy óra P 20.—

negyedévre P 60.—

Nyomatott a „Szabadság” nyomda-

és kiadóvállalat körforgógépén

Debrecen, József kir. herceg-u. 16

Felelős nyomdaigazgató:

MÉNÉS JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

ÁLLÁS

Kereskedő segédnyelvt, vagy kiszolgálásban jár-tast felvezek. Szentesi. Ferenc rövidárunagykereskedő, Simonffy-u. 2/c. 585

Főzni tudó mindenest fel-vezek. Szegfű-utca 33. Jelentkezés délután három-tól. 584

Jómunkás fodrászsegédet felvesz Bíró László fodrászmester, Rákosi Jenő-u. 7. sz. 587

Takarítónők azonnal fel-vételnek az egyetem köz-ponti épületében. Jelent-kezés Molnárnánál. 589

Főzni tudó minlenest azonnal felvesz Berzéki. Piac-u. 38. sz. 591

LAKÁS

Butorozott szoba, kony-hás lakás csekély konyha-munkáért azonnal kiadó. Honvéd-u. 13. 586

EGYÉB

Eladó 15 négyzetméter kátránypapír. Erdei-u. 33. sz. Érdeklődni d. e. 10 óráig. 602

Tiszta gyapjúszövet és himzőcérna (DMC) eladó. Márton Kálmán-u. 22. 601

Sörtész, szarvasmarhát legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László, Miklós-u. 43. 10

Kártalást, főnást első-rendű gyapjúval vagy nagy munkabérrel meg-fizetjük. Termelőképesek jelentkezzenek délutánon-ként, FAVORIT, Csapó-utca 24. 210

Mérlegjavítást vállalok. Révész-tér 2. (Kistemplom-mellett.) 533

Kokszot bármilyen meny-nyiségben veszek. Nagy Gyula. Erzsébet-u. 17. 583

Zsirt adok szép 37-es női szandálért. Nyomató-u. 22 595

Vennék egy konyhaszek-rényt, esetleg élelemért is. Gyár-u. 9/b. keresztépület. 597

Étkezde nyitására társ-nót keresek, ki Csapó-vagy Rákóczi-utcán, piac-nál lakik. Társ részéről csak konyha és edény kell, pénzre nincs szükség. N. J. Meszera-u. 11. 594

Táskairógép, prima, el-adó. Megtekinthető 9-től 2-ig a kiadóhivatalban.

Tetőcsatorna van eladó. Kórház-u. 3. 596

5000 pengő jutalmat adok, aki 1929. számú sár-ga, két hátsólába kesely, kanca, pisztra, 5 éves, bai hátsó lába patalóvées, passzusos lovam kézhez jut-tatja, amelyet az apafájai erdőnél ismeretlen tettesek elloptak. Béke-u. 19. 598

Kerekas rokka van eladó Bockay-tér IV. sz. bér-ház. Házmester. 8-12-ig. 599

Aranyat, ezüstöt, órá-t, briliánsat magas árban vesz Blattner, Csapó 83. 179

Mozaiklapok. Aholit-temezek. fűrészpont szik-estálaj javításra, mész-salak és kerti utakra vö-rös salak kapható a Deb-receni Műkögyárnál. — Fürdő-utca 2.

Kerékpár-, varrógép-javítás, kerékpárt, varró-gépet eladok, veszek és becserelek. Karsai műse-rész, Magoss György-tér 9. 213

Szemüvegeket, kereteket, optikai cikkeket minden mennyiségben vesz Cserép látszerész, Piac-u. 24. 240

Veszek bútorszövetet, ve-lurt, afrikot, szórt, szegret, zsinórt, zsákvásznat. Ma-jor, Péterfia-u. 26. 451

Használjunk békebeli pamutból foszlány st p-polót, műrostmentes, ki-adós, amíg van. Favorit, Csapó 24. 865

Hajszáritógépet, búrá-t. (110-220 ast.), dauergépet, villanyvizmelegítőt vesz; Poglár, Gambrinus-átjáró-ban. 399

Ne dobja el régi nyak-lendőjét, olcsón, fizlélesen újjáalakítom és javítom. Gyűjtőhely: Bör István üzlethelyisége (Városháza alatt). Műhely: Dóza-u. 15. 431

Vagyonmentő (Bádgos utca 1. sz.) vételre keres bútorokat, vázákat, nyp-pekét, órákat, modern hálóbútorokat, porcelán és étkészleteket, fehérne-műt, ágyneműt férfi és női ruhákat. 813



Har

népbíró

Végre igazi zott oszítörtökör Népbíró. Itt csak annyi a jel egy háborús fő-ken a nemzetg számú hada, a m gyalásnak és az lalos itéletnek jelentősége is va Meg kell állap a oszítörtöki r politikai győzelem demokráciánk. I cenben, ahol a ját kisebb-nagy- kel, szakadatlan- zuk. A oszítörtök rohamot, front-á Valljuk be: e eddigi működés harcos demokrá- gére. Enyhe itél- hébb itélet követ- gyilkosokra sem- méltó megtorlás, mokratikusan go- coló népe mely- borodással kísér- gunk gyengekez- Úgy vélte, hogy országban nem tö- rodó szegényfolt- megfontolt gyilk- gunk tervszerű- halálos itéletet k- a népi demok- tengerén nem ö- ket száraz lább- végre ráznia a- debreceni Népbí- valóban a demok- nek szellemben h- leteit.

Népbíróink a gyaláson több lettek gazdagabb- dásunk, hogy a gyümölcsözötteti- vátásukat helye- ügy fogják a de- téseit meghozni. cen harcos, népi- zével leszámoló emberként állhas- juk. A oszítörtök- kító erővel kító- dást nem néztük- meg tudjuk ért- meg népbíróink- ködéjük vezetett- törtöki tárgyalás- hogy Debrecen- mére tud kelni- jogaimak. A bíróságnak n- ria tárgyaló ter- demokrácia friss- Nem az ódon tö- dohos paragrafus- mokráciáért har- megek lendülete- szavuknak, erre- dolkozásukat. A- a tetszés, nemtet- tás tilalma lom- ócskaságok, ebbe- rődni minden- Épp azért hívjuk- nak demokráciánk- hogy a nép akara- be az ellene gyal-

Tartóshullám? Vizondolálás? Borzán Sándornál!
SAS-UTCA 2. szám.